



T.C.
SAĞLIK BAKANLIĞI
Yönetim Hizmetleri Genel Müdürlüğü

Sayı : 22671628-610/
Konu : Yazılı Soru Önergesi Cevabı

7/37064
G.K.110

T.C. SAĞLIK BAKANLIĞI - YÖNETİM
HİZMETLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - SORU
ÖNERGELERİ

13.05.2014 11:21 - 2014.4988.9109 / 610



00003238972

00003238972

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 20/01/2014 tarihli ve 43452547-120-00-160355 sayılı yazı.

Mersin Milletvekili Sayın Ali ÖZ tarafından verilen “Bakanlıktaki engelli kadrolarına ilişkin,” 7/37064 esas numaralı yazılı soru önergesinin cevabı ekte sunulmuştur.

Arz ederim.

Dr. Mehmet MÜEZZİNOĞLU
Bakan

Ek: Önerge cevabı (1 adet)

Mersin Milletvekili Sayın Ali ÖZ tarafından verilen “Bakanlıktaki engelli kadrolarına ilişkin” 7/37064 esas numaralı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

SORULAR:

Bütün dünyada 3 Aralık, Dünya Engelliler Günü olarak çeşitli etkinliklerle kutlanmaktadır. Dünya Sağlık Örgütü'ne göre dünya nüfusunun 500 milyonu engellidir. Türkiye'de de nüfusun 12,3'üne tekabül eden yaklaşık 9 milyon kişi engeli durumdadır. Engelli vatandaşlarımızın kendilerine yetebilen bireyler olarak hayatlarını sürdürebilmesi, sosyal devlet olmanın önemli bir gereğidir fakat engellilerle ilgili bütün kurum ve kuruluşların katılımıyla ortak bir devlet politikası hala oluşturulamamıştır. Çok sayıda engelli vatandaşımız istihdamda büyük sorun yaşamaktadır.

Bu bağlamda;

SORU 1- Bakanlığınıza ait kamu kurum ve kuruluşlarında engelli kadrosunda çalışan toplam engeli vatandaş sayısı kaçtır?

SORU 2- 2002 yılından bu yana engelli kadrosunda yıllara göre değişim nasıldır?

SORU 3- Bakanlığınıza ait kamu kurum ve kuruluşlarında engelli istihdamında açık kadro var mıdır? Varsa, bu boş kadroların doldurulması yönünde 2014 planlarınız nelerdir?

CEVAP 1-2-3- Bakanlığımız ve bağlı kuruluşlarında 8741 engelli personel görev yapmaktadır. Boş bulunan 1610 kadro için engelli personel alımıyla ilgili çalışmalar sürdürülmektedir.

SORU 4- Özel sektörde de yeterli engelli istihdamı sağlamak, boş kadroları doldurmak için çalışmalarınız var mıdır?

SORU 5- Devlet ve Özel işyerlerinde belirli oranda engelli çalıştırılması kanunlarla mecburi tutulduğu halde, halen birçok işyerinde engelli kadrosu boştur. Bakanlığınıza bağlı kurum ve kuruluşlarda bu durumla alakalı uygulanan ceza var mıdır?

SORU 6- Engelli çalıştırma yükümlüğüne uymayan işverene her engelli işçi ve çalıştırmadığı her ay için 1.832 lira ceza uygulanmaktadır. Bu ceza miktarı caydırıcı mıdır? Engelli çalıştırmak yerine para cezası ödemeyi tercih eden, kurum ve kuruluşlar için yapılan çalışmalarınız var mıdır?

CEVAP 4-5-6- Özel sektörlerde görev yapan engelli personelin istihdamı, çalıştırılması ve buna ilişkin diğer usul ve esaslar Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığının denetimine tabidir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.